



## Logická olympiáda nadaných žáků

Ti nejlepší z Ostravy pojedou společně na finále do Prahy i díky příspěvku Nadace OKD

**OSTRAVA** – Nadaných dětí neubývá! S tímto konstatováním uzavřeli pořadatelé ze sdružení nadprůměrně inteligentních lidí bez rozdílu barvy pleti a víry Mensa ČR krajské finálové kolo „Logické olympiády 2009“. Konalo se první listopadový pátek v Ostravě. Premiérově s účastí žáků základních škol a za podpory Nadace OKD.

„S úrovní a výsledky jak dětí ze základních škol, tak studentů středních škol, jsme spokojeni,“ konstatovala Hana Studenská, koordinátorka regionálního kola. To svolávali organizátoři do zasedacího sálu krajských zastupitelů. V každé kategorii bylo 60 soutěžících; školáků půjde do celostátního finále 11, středoškoláků pak 16.

„Zajímavý byl podíl chlapců a dívek. Zatímco ze základních škol, pro které máme jednodušší úlohy, to bylo tak půl na půl, u středoškoláků byla čtvrtina holek a tři čtvrtiny kluků,“ uvedla Studenská. Zřejmě je to dáno tím, že dospívající slečny tíhnou k humanitním vědám, zatímco mládenci k logickým a analytickým činnostem.

Soutěžilo se ve dvou kolech. První byl na řadě písemný test a vyřešení úkolů na čas (jeden – minuta).



Vladislav Sobol předává za Nadaci OKD ceny nejlepším mezi žáky základních škol.

Po přestávce následovaly čtyři opět promítané soutěže: skládání obrázků, určování slov z běžících písmen, hádání správných a nesprávných slov z běžících písmen a obrázková kartičková hra „Set“. Kdo uhádl první, měl bod.

Nejlepšími školáky, jimž předával ceny zástupce NOKD Vladislav Sobol, byli Roman Valica z Třince (první), Pavel Skopal ze Studénky (druhý) a Martin Ligocký z Ostravy-Poruby (třetí místo). Mezi středoškoláky vy-

hrál Petr Lichý z Opavy před Jiřím Bilolkem z Ostravy-Poruby a Ondřejem Bouchalem z Havířova-Města.

„Petr Lichý, student IV. B ze Slezského gymnázia v Opavě, se stal loni vítězem naší soutěže O bednu Moravskoslezského kraje,“ podotkla Studenská. NOKD dala na první ročník celostátní „Logické olympiády“ částku 200 tisíc korun. Díky tomu například ti nejlepší z krajského kola pojedou na pražské finále společně autobusem. **Radek Lukša**

## Kdo získá vaši přízeň?

Na internetu [www.nadaceokd.cz](http://www.nadaceokd.cz) hlasujte do 16. listopadu

Hlasování o to, kterou organizaci podpoří Nadace OKD z výtěžku Svatoborské sbírky, se rychle blíží k závěru. Poslední možnost podpořit některý z pěti projektů bude na [www.nadaceokd.cz](http://www.nadaceokd.cz) v pondělí 16. listopadu v 11.59,

s úderem dvanácté se hlasovací formulář uzavře a o vítězi bude rozhodnuto.

„Organizace, která získá nejvyšší počet hlasů, získá polovinu výtěžku proscinové sbírky. Druhou část převedeme na účet Občanského sdružení svatá Barbora,“ vysvětlila ředitelka Nadace OKD Blanka Týřová.

Do užšího výběru se dostalo pět severomoravských organizací. Podrobně jsme je představili v minulých číslech Horníka, jejich medailonky zveřejnila nadace také na svých webových stránkách. Tady je jejich stručný seznam:

- Vesica
- Ostravská organizace vozíčkářů
- Dítě s diabetem
- Podané ruce
- Slezská diakonie

Organizaci, která získá největší podporu zaměstnanců OKD i dalších firem kolem nadace, představíme za týden. **uz**



## Baseballový klub plný havířů finišuje s výstavbou hřiště



Lada Smolková ze „Šneků“ na pálce na českém poháru v Třebíči.

**ORLOVÁ** – Poděkování Nadaci OKD zaznělo první listopadovou sobotou v městském domě kultury v Orlové na rozlučkovém večeru s baseballovou sezónou 2009. Místní „Šneci“ neboli Baseball Klub Snails Orlová je totiž občanským sdružením, které se dočkalo její pomoci. Dostalo sto tisíc korun na stavbu hřiště v části Poruba.

„Šly na stavbu trávníku a ochranného plotu. Teď už nám chybí víceméně jen dodělat oplocení a kryté střídačky. Kompletně hotovo chceme mít na přelomu jara a léta příštího roku,“ nechal se slyšet hospodář klubu Pavel Novotný. Spolupráci s NOKD hodnotí jako velice výbornou a baseballisté by v ní i rádi pokračovali.

„Víme o projektech pro domovy dětí, které se týkají sportování. A tady bychom se mohli zapojit,“ uvedl Novotný. „Šneci“ působí od roku 1990 a zaměřují se právě

na mladé talenty. Nyní mají na šedesát hráčů ve třech týmech. Mladší a starší žáci si vedou v severomoravském oblastním přeboru průměrně, muži patří k lepším.

„Baseballisty z Orlové sleduji už delší dobu, zaujala mě jejich snaha získat pro tuto netradiční hru kluky a holky, co by jinak bloudili bezcílně po sídlišti. Obdivuhodná je i jejich aktivita při budování hřiště, výstavba je celá na bedrech hráčů,“ řekl Vladislav Sobol za NOKD s tím, že se těší na první domácí zápas v novém.

Hřiště přitom budují po sictě bezplatně s velkým nadšením i havíři a jiní zaměstnanci OKD. Hospodář Novotný je na šachtě už sedmadvacátý rok, nyní jako elektrikář na závodě III. Dolu Darkov. Tamtéž dělá údržbáře místopředseda Břetislav Křístek. A předseda klubu Petr Šikulaj je bývalý kombajnér z čelby na Doubravě. **uz**

## Matematička s „okadřáčkou“ rodinou

**OSTRAVA** – Předsedkyně místní skupiny Mensa ČR v Ostravě a koordinátorkou oblastního kola pro Moravskoslezský kraj je Hana Studenská (27). Její příjmení by měli znát především na stonavském Dole ČSM. Pochází totiž z „okadřácké“ rodiny.

„Sice mezi námi už nejsou přímo žádní havíři, ale na šachtě dělá táta Jan Studenský a bratr Jan Studenský. Oba jsou elektrikáři na povrchu. Babička Soňa Studenská i děda Arnošt Studens-

ský tam pracovali též. Počítat do toho musím i tetu Milotu Studenskou zaměstnanou pro změnu u společnosti OKD, Doprava,“ vyjmenovala slečna z Mensy ČR.

Hana Studenská je do Ostravy přestěhovaná rodačka z Dětmovic. Vystudovala matematiku na Ostravské univerzitě. Ve sdružení nadprůměrně inteligentních je druhým rokem. Fakt, že „Logickou olympiádu“ podpořila Nadace OKD, více než uvítala.



Hana Studenská z Mensy ČR je z rodiny zaměstnanců OKD.

## Piknik a hry mezi lovci mamutů a důlními stroji

**OSTRAVA** – Pouhé hodiny zbývá do uzavírky přihlášek letošního grantového kola NOKD, když se Klub přátel Hornického muzea rozhodl podat tu svoji. Stihlo se to, a díky příspěvku ve výši 450 tisíc korun tak na Landěku vybudovali mezi modelem sídliště pravěkých lovců a vystavenými důlními technologiemi netradiční místo pro piknik i dětské hry.

„Mamut byl přestěhován na kopeček. Místo něho tady máme většího, dřevěného a umělecky ztvárněného, který slouží jako

houpačka, prolézačka či skluzavka,“ oznámil Miroslav Fojtík, ředitel Hornického muzea OKD. Nový mamut z dřeva z Landeka je dílem výtvarnice Lenky Klodové, rodačky z ostravských Petřovic působící v současné době v Praze.

Landecký sochař a řezbář Martin Kuchař pro změnu v projektu „Archeoparku“ zpracovával žulu. Tu z Česka na velký stůl se čtyřmi lavicemi, tu z Brazílie na odkládací pultík u ohniště. Možnost opékání buřtů a zejména ohřátí se využili hosté hned první

listopadovou středu při otevření areálu pro piknik a hry, protože panovalo počasí jako z doby ledové.

„Je to unikátní zpestření volnočasových aktivit pro rodiny s dětmi, které nemá v našem kraji obdoby. Typizovaných dětských hřišť najdete dostatek, avšak možnost přesunout se v čase o třicet tisíc let nazpět je naprosto výjimečné,“ poznamenal Rodan Broskevič za KPHM. „Archeopark“ by neměl zůstat v současné podobě, uvažuje se totiž o jeho dalším rozšiřování. **uz**



Pod kopečkem se sídlištěm pravěkých lovců vzniklo místo na piknik...



...včetně umělecky ztvárněného mamuta coby houpačky a prolézačky.